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Presse-Info Slalom-ÖM 11/2020 – Neuausrichtung 2021
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Gute Neuigkeiten zum Abschluss!
Das Jahr 2020 befindet sich auf der Zielgeraden  und es wird mit ziemlicher Sicherheit nur wenige Menschen geben die dieser von Corona-Pandemie und Lockdown geprägten Zeit nachtrauern. Auch für den Motorsport in Österreich standen in der Saison 2020 hauptsächlich Absagen und Verschiebungen an  der Tagesordnung und da ist es besonders erfreulich kurz vor Weihnachten noch positive Nachrichten von der Slalom-ÖM berichten zu können.
[bookmark: _GoBack]In Anerkennung der hervorragenden Arbeit der letzten Jahre, der stetig steigenden Starterzahlen und des professionellen Umfeldes wurde Anfang Dezember die ARGE-Slalom erstmals in eine eigenständige Fachkommission der AMF umgewandelt. Federführend für diesen Schritt war AMF- Präsident Univ. Prof. Dr. Harald Hertz, der, nachdem der Slalomsport bis Mitte 2017 in der Berg-Kommission integriert war und seither als Arbeitsgemeinschaft (kurz ARGE) geführt wurde, damit eine deutliche Aufwertung der Disziplin Slalom vorgenommen hat!	
Mit dem ehemaligen FIM-Europe-Präsidenten Dr. Wolfgang Srb übernimmt ein Funktionär mit jahrelanger internationaler Erfahrung den Vorsitz dieser Kommission. Ihm als Stellvertreter zur Seite gestellt wird Alfred Fischer, der den österreichischen Slalomsport als Fahrer, Veranstalter und Funktionär wie seine Westentasche kennt und mittelfristig von Dr. Srb den Vorsitz übernehmen wird. Neben Fahrervertreter Gerhard Nell, der bis zu diesem Zeitpunkt die Leitung der ARGE-Slalom inne hatte und dem auf diesem Weg nochmals ein großes Dankeschön! für die geleistete Arbeit ausgesprochen werden muss sind in dieser Kommission auch noch Vertreter der Veranstalterclubs, des Info Team Slalom ÖM und zwei Personen als technische Beiräte vertreten um den erfolgreichen Weg dieser Meisterschaft fortzusetzen und mitzugestalten. 	
Die Weichen um den Erfolgskurs der letzten Jahre fortzuführen sind damit gestellt und man kann nur hoffen, dass der Motorsport in Österreich und im Besonderen natürlich die Slalom-ÖM in der Saison 2021 wieder zur Normalität zurückfindet.	

Text: Dipl. Ing. Martin DALL
Weiter Infos unter: www.slalom-oem.at
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