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[bookmark: _Hlk161812338]Vorschau ÖAMTC-Enzian Slalom 
[bookmark: _GoBack]Nach dem spannenden Slalom-Wochenende auf dem Red-Bull Ring übersiedelt der Tross der Slalom-ÖM am traditionellen Ostermontag Termin ins ÖAMTC Fahrtechnikzentrum Teesdorf. Wolfgang Erwin Huber und der MSC-Enzian dürfen sich bereits zum ersten Nennschluss über unglaubliche 130 Nennungen freuen, womit man schon fast beim „All-Time Rekord“ des Vorjahres angekommen ist. Die 2023er Ausgabe blieb aber nicht nur deshalb vielen in Erinnerung, denn bei diesem Rennen beendete auch der 9-fache Staatsmeister Robert Aichlseder seine Motorsportkariere. Sportlich gesehen präsentiert sich die Meisterschaft 2024 extrem ausgeglichen und die ein oder andere Überraschung verspricht zusätzliche Spannung für die zweite Runde.	
In der Gruppe Street liegen nach dem engen Match mit Helmut Kienzl in Spielberg Markus Fallmann und Klemens Ollmaier auf den Plätzen eins und zwei. Rang drei gehört LG4-Leader Markus Praschnig vor den punktegleichen Martin Mayr und Wolfgang Luttenberger.
Dieter Lapusch hat zum Saisonauftakt wieder voll gepunktet und sich damit an die Spitze des Klassements der Kategorie Sport gesetzt. Zweiter und erster Verfolger ist Martin Walcher vor Dietmar Schwab und dem amtierenden Meister der Gruppe Street, Markus Huber auf Platz vier. Martin Gradwohl und Traian Moldovan sind punktegleich fünfte. 	
Herbert und Fabian Perwein kommen nach dem Traumstart am Red-Bull Ring mit einer Doppelführung im Gepäck nach Niederösterreich. Auf den derzeit drittplatzierten Vorjahres-Champion Patrick Mayer werden sie dort nicht treffen, denn er möchte sich heuer mehr auf die Berge konzentrieren und zieht  einen Start bei der zeitgleich stattfindenden Bergrallye St.Andrä-Höch vor. Auf Platz vier folgt aktuell Gerhard Nell vor den ex-aequo fünftplatzierten Wolfgang Leitner und Mario Mayr.	
In der Gruppe Histo hat Matthias Ebner mit seinem Auftaktsieg einen Grundstein in Richtung Titelverteidigung gelegt.  Die zweit und drittplatzierten Gerhard Schauppenlehner und Alfons Nothdurfter werden da aber sicher genauso etwas dagegen haben wie der auf Zwischenrang vier liegende Peter Waldbauer. Fünfter ist nach der ersten Runde Gerhard Auer.	
Eine tolle Strecke, ein großes Teilnehmerfeld mit unterschiedlichsten Fahrzeugen und  eine gute Wetterprogose. Für Aktive und Fans die idealen Zutaten um einen spannenden Motorsporttag zu genießen!


Text: Dipl. Ing. Martin DALL
Weiter Infos unter: www.slalom-oem.at
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